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一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告 表表表表    
    

平成平成平成平成２２２２５５５５年第年第年第年第４４４４回姶良市回姶良市回姶良市回姶良市議会定例会議会定例会議会定例会議会定例会（（（（11111111 月月月月 29292929 日日日日（（（（金金金金））））    午前午前午前午前 9999 時開会時開会時開会時開会））））    

    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

１１１１．．．．堂森堂森堂森堂森    忠夫忠夫忠夫忠夫    １１１１．．．．自然災害自然災害自然災害自然災害とととと人為人為人為人為

災害災害災害災害についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

（（（（１１１１））））10101010 月月月月３１３１３１３１日日日日、、、、大掛大掛大掛大掛かりなかりなかりなかりな防災訓防災訓防災訓防災訓

練練練練がががが実施実施実施実施されたがされたがされたがされたが、、、、訓練訓練訓練訓練はははは各関連団体各関連団体各関連団体各関連団体

とのとのとのとの連携連携連携連携はスムーズにはスムーズにはスムーズにはスムーズに運営運営運営運営できたかできたかできたかできたか。。。。    

市市市市民民民民のののの防災意識向上防災意識向上防災意識向上防災意識向上にににに向向向向けたけたけたけた活動活動活動活動をををを、、、、

更更更更にににに強化強化強化強化するためのするためのするためのするための実施計画実施計画実施計画実施計画とととと市民自市民自市民自市民自

らがらがらがらが自覚自覚自覚自覚したしたしたした行動行動行動行動のののの浸透浸透浸透浸透をををを、、、、今後今後今後今後どのどのどのどの

様様様様にににに図図図図るかるかるかるか。。。。    

（（（（２２２２））））辺川地区辺川地区辺川地区辺川地区のののの上流上流上流上流にはにはにはには、、、、竹山竹山竹山竹山ダムダムダムダム

がありダムがありダムがありダムがありダム専用専用専用専用のののの防災防災防災防災用用用用施設施設施設施設がががが整備整備整備整備ささささ

れているがれているがれているがれているが、、、、ダムダムダムダム決壊等決壊等決壊等決壊等にににに備備備備えたえたえたえた訓練訓練訓練訓練

のののの記憶記憶記憶記憶がないがないがないがない。。。。辺川辺川辺川辺川地区地区地区地区においてのにおいてのにおいてのにおいてのダダダダ

ムムムム災害災害災害災害のののの意識意識意識意識がががが薄薄薄薄いいいいのではないかのではないかのではないかのではないか。。。。    

ダムダムダムダム施設管理施設管理施設管理施設管理ににににおおおおいてはいてはいてはいては人為的災害人為的災害人為的災害人為的災害にににに

繋繋繋繋がるがるがるがる事事事事もあるがもあるがもあるがもあるが、、、、竹山竹山竹山竹山ダムダムダムダム管理組合管理組合管理組合管理組合

とととと連携連携連携連携してしてしてして自然自然自然自然災害災害災害災害およびおよびおよびおよび人為災害人為災害人為災害人為災害をををを

予測予測予測予測してのしてのしてのしての防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練をををを実施実施実施実施してしてしてして、、、、災害災害災害災害

にににに備備備備えたえたえたえた心構心構心構心構えとえとえとえと改善策改善策改善策改善策をををを検討検討検討検討すべきすべきすべきすべき

だがどうかだがどうかだがどうかだがどうか。。。。    

（（（（３３３３））））竹山竹山竹山竹山ダムダムダムダム決壊災害決壊災害決壊災害決壊災害にににに備備備備えたえたえたえた避難避難避難避難

道路道路道路道路としてとしてとしてとしてのののの機能機能機能機能をををを追及追及追及追及するとするとするとすると、、、、市道市道市道市道

路線路線路線路線３９３９３９３９号号号号のののの菖蒲谷菖蒲谷菖蒲谷菖蒲谷・・・・辺川下線辺川下線辺川下線辺川下線はははは、、、、不不不不

整備過整備過整備過整備過ぎるとぎるとぎるとぎると地域地域地域地域からからからから指摘指摘指摘指摘のののの声声声声があるがあるがあるがある

がががが、、、、避難道路避難道路避難道路避難道路としてのとしてのとしてのとしての認知度認知度認知度認知度もももも薄薄薄薄いのいのいのいの

ではないかではないかではないかではないか。。。。今後今後今後今後、、、、ダムダムダムダム災害時災害時災害時災害時にににに備備備備ええええ

てててて、、、、このこのこのこの市道市道市道市道のののの避難道路整備避難道路整備避難道路整備避難道路整備をををを図図図図りりりり、、、、

地域住民地域住民地域住民地域住民がががが安全安全安全安全にににに安心安心安心安心してしてしてして、、、、移動移動移動移動がががが可可可可

能能能能なななな機能態勢機能態勢機能態勢機能態勢をををを築築築築けないかけないかけないかけないか。。。。    

（（（（４４４４））））9999 月月月月 2222 日日日日のののの豪雨豪雨豪雨豪雨でででで辺川地区辺川地区辺川地区辺川地区のののの栗脇栗脇栗脇栗脇

橋橋橋橋がががが、、、、朝方朝方朝方朝方にににに崩壊崩壊崩壊崩壊しししし流流流流されたがされたがされたがされたが、、、、このこのこのこの

様様様様なななな自然災害自然災害自然災害自然災害はははは予期予期予期予期できなかったかできなかったかできなかったかできなかったか。。。。

橋橋橋橋のののの復旧復旧復旧復旧はいつはいつはいつはいつ頃頃頃頃になるのかになるのかになるのかになるのか。。。。左岸側左岸側左岸側左岸側

はははは大型大型大型大型ダンプダンプダンプダンプ車等車等車等車等がががが通通通通れるれるれるれる橋橋橋橋がないのがないのがないのがないの

でででで、、、、このこのこのこの橋橋橋橋をををを拡幅拡幅拡幅拡幅してのしてのしてのしての復旧工事復旧工事復旧工事復旧工事をとをとをとをと

のののの声声声声がががが、、、、地域地域地域地域からあるがどうかからあるがどうかからあるがどうかからあるがどうか。。。。    

またまたまたまた、、、、市道市道市道市道もももも表面表面表面表面がががが剥離剥離剥離剥離しししし片側通行片側通行片側通行片側通行のののの
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氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．急傾斜地対策急傾斜地対策急傾斜地対策急傾斜地対策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．観光観光観光観光とととと滝周辺整滝周辺整滝周辺整滝周辺整

備備備備についてについてについてについて    

    

    

    

状態状態状態状態でありでありでありであり、、、、住民住民住民住民からからからから道路道路道路道路だけはだけはだけはだけは、、、、応応応応

急処置的急処置的急処置的急処置的にににに復旧復旧復旧復旧すればすればすればすれば良良良良いのにとのいのにとのいのにとのいのにとの声声声声

があるががあるががあるががあるが、、、、何故何故何故何故、、、、対応出来対応出来対応出来対応出来ないのかないのかないのかないのか。。。。    

（（（（５５５５））））辺川地区辺川地区辺川地区辺川地区はははは川川川川とととと平行平行平行平行にににに集落集落集落集落がががが位位位位

置置置置しししし、、、、豪雨時期豪雨時期豪雨時期豪雨時期はははは山林山林山林山林からからからから流流流流れるれるれるれる雨水雨水雨水雨水

排水排水排水排水にににに、、、、永年永年永年永年にににに渡渡渡渡りりりり悩悩悩悩んでんでんでんで来来来来られたられたられたられた。。。。

母屋母屋母屋母屋のののの庭庭庭庭やややや全面全面全面全面のののの田畑田畑田畑田畑をををを流流流流れるれるれるれる雨水対雨水対雨水対雨水対

応応応応にはにはにはには、、、、個人個人個人個人ではではではでは限界限界限界限界がありがありがありがあり、、、、解決解決解決解決のののの

道道道道がががが拓拓拓拓けないけないけないけない状態状態状態状態であるであるであるである。。。。    

    山林山林山林山林のののの雨水排水調査雨水排水調査雨水排水調査雨水排水調査をををを実施実施実施実施しししし整備整備整備整備をををを

図図図図れないかれないかれないかれないか。。。。    

    

    

（（（（１１１１））））急傾斜地周辺急傾斜地周辺急傾斜地周辺急傾斜地周辺でででで暮暮暮暮らすらすらすらす人人人人々々々々のののの中中中中

にはにはにはには、、、、自然災害自然災害自然災害自然災害などなどなどなど起起起起こらないとこらないとこらないとこらないと思思思思っっっっ

てててて生活生活生活生活しているしているしているしている方方方方もおられるともおられるともおられるともおられると思思思思うううう

がががが、、、、実際実際実際実際にににに災害災害災害災害がががが発生発生発生発生したしたしたした場合場合場合場合はははは、、、、現現現現

状復旧状復旧状復旧状復旧にはにはにはには相当相当相当相当なななな歳月歳月歳月歳月がかかるがかかるがかかるがかかる。。。。常常常常にににに

災害災害災害災害をををを未然未然未然未然にににに防防防防ぐためのぐためのぐためのぐための対策対策対策対策がががが必要必要必要必要だだだだ

がががが、、、、急傾斜地対策急傾斜地対策急傾斜地対策急傾斜地対策のののの実施計画実施計画実施計画実施計画のののの進捗状進捗状進捗状進捗状

況況況況はどうかはどうかはどうかはどうか。。。。    

（（（（２２２２））））高岡公園高岡公園高岡公園高岡公園のののの裾部裾部裾部裾部にににに位置位置位置位置するするするする隈姫隈姫隈姫隈姫

神社一帯神社一帯神社一帯神社一帯のののの集落集落集落集落はははは、、、、高岡公園周辺高岡公園周辺高岡公園周辺高岡公園周辺からからからから

のののの排水排水排水排水にににに脅脅脅脅えてえてえてえて過過過過ごしてごしてごしてごしていいいいるとるとるとると聞聞聞聞くくくく

がががが、、、、地域住民地域住民地域住民地域住民のののの声声声声にににに応応応応えてえてえてえて新新新新たにたにたにたに急傾急傾急傾急傾

斜斜斜斜地地地地工事工事工事工事をををを施施施施すすすす実施計画実施計画実施計画実施計画をををを図図図図れないれないれないれない

かかかか。。。。    

裾部裾部裾部裾部のののの急傾斜急傾斜急傾斜急傾斜地地地地災害対策災害対策災害対策災害対策がががが整整整整いいいい、、、、更更更更にににに

はははは上層部上層部上層部上層部からのからのからのからの排水対策排水対策排水対策排水対策がががが整備整備整備整備されるされるされるされる

ならばならばならばならば、、、、公園周辺公園周辺公園周辺公園周辺のののの市有地開発等市有地開発等市有地開発等市有地開発等ににににおおおお

いていていていて、、、、新新新新たなたなたなたな活路活路活路活路をををを育育育育むむむむ事事事事がががが可能可能可能可能とととと思思思思

うがどうかうがどうかうがどうかうがどうか。。。。    

    

    

（（（（１１１１））））龍門滝龍門滝龍門滝龍門滝はははは日本日本日本日本のののの滝滝滝滝１００１００１００１００選選選選にににに選選選選

ばれてからばれてからばれてからばれてから、、、、市外観光客市外観光客市外観光客市外観光客もももも増加増加増加増加したとしたとしたとしたと

思思思思うがうがうがうが、、、、滝周滝周滝周滝周辺辺辺辺のののの整備実施計画整備実施計画整備実施計画整備実施計画やややや観光観光観光観光

広報状況広報状況広報状況広報状況はどうかはどうかはどうかはどうか。。。。またまたまたまた、、、、NPONPONPONPO 団体団体団体団体とととと連連連連

携携携携してのボランティアしてのボランティアしてのボランティアしてのボランティア活動等活動等活動等活動等をををを拡大拡大拡大拡大しししし
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氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

てててて、、、、観光客増観光客増観光客増観光客増にににに努努努努められないかめられないかめられないかめられないか。。。。    

（（（（２２２２））））市道市道市道市道 11111111 号線号線号線号線のののの西別府線沿西別府線沿西別府線沿西別府線沿いのいのいのいの滝滝滝滝

周辺整備周辺整備周辺整備周辺整備をををを実施実施実施実施されたがされたがされたがされたが、、、、新新新新たなたなたなたな滝滝滝滝をををを

アピールするなどアピールするなどアピールするなどアピールするなど、、、、観光資源開発観光資源開発観光資源開発観光資源開発のののの目目目目

的的的的でででで行行行行ったのかったのかったのかったのか。。。。    

周辺周辺周辺周辺はははは暗暗暗暗くくくく駐車場駐車場駐車場駐車場もももも無無無無いいいい状態状態状態状態であるであるであるである。。。。

道路沿道路沿道路沿道路沿いをいをいをいを散策散策散策散策してのしてのしてのしての滝見学滝見学滝見学滝見学はははは、、、、交通交通交通交通

事故事故事故事故をををを起起起起こすのではないかとこすのではないかとこすのではないかとこすのではないかと危惧危惧危惧危惧するするするする

声声声声があるがあるがあるがある。。。。    

周辺周辺周辺周辺やややや前面前面前面前面のののの山林山林山林山林・・・・雑木雑木雑木雑木をををを伐採伐採伐採伐採しししし明明明明るるるる

くしてくしてくしてくして、、、、駐車場駐車場駐車場駐車場のののの確保確保確保確保とととと滝見学滝見学滝見学滝見学やややや写真写真写真写真

撮影等撮影等撮影等撮影等のののの場所場所場所場所をををを確保確保確保確保できないかできないかできないかできないか。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．河東河東河東河東    律子律子律子律子    １１１１．．．．在宅介護支援在宅介護支援在宅介護支援在宅介護支援にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

近年近年近年近年、、、、認知症認知症認知症認知症のののの方方方方々々々々へのへのへのへの支援支援支援支援、、、、対応対応対応対応

のののの充実充実充実充実がががが課題課題課題課題になっているになっているになっているになっている背景背景背景背景にはにはにはには、、、、

高齢化社会高齢化社会高齢化社会高齢化社会にににに伴伴伴伴うううう認知症認知症認知症認知症をををを患患患患うううう人人人人のののの増増増増

加加加加ががががあるあるあるある。。。。    

    国国国国がすすめるがすすめるがすすめるがすすめる「「「「認知症施策推進認知症施策推進認知症施策推進認知症施策推進５５５５年年年年

計画計画計画計画（（（（オレンジプランオレンジプランオレンジプランオレンジプラン）」）」）」）」ではケアのではケアのではケアのではケアの中中中中

心心心心をををを施設施設施設施設からからからから在宅在宅在宅在宅へのへのへのへの転換転換転換転換をををを示示示示していしていしていしてい

るるるる。。。。    

（（（（１１１１））））認知症対策認知症対策認知症対策認知症対策ではではではでは、、、、軽度認知症軽度認知症軽度認知症軽度認知症（Ｍ（Ｍ（Ｍ（Ｍ

ＣＩ）ＣＩ）ＣＩ）ＣＩ）高齢者高齢者高齢者高齢者のののの早期発見対応早期発見対応早期発見対応早期発見対応がががが重要重要重要重要とととと

考考考考えるえるえるえる。。。。    

本市本市本市本市でのでのでのでの対応対応対応対応はどのようにすすめてはどのようにすすめてはどのようにすすめてはどのようにすすめて

いるのかいるのかいるのかいるのか。。。。今後今後今後今後どのようにすすめたいどのようにすすめたいどのようにすすめたいどのようにすすめたい

とととと考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（２２２２）「）「）「）「認知症初期集中支援認知症初期集中支援認知症初期集中支援認知症初期集中支援」」」」のモデルのモデルのモデルのモデル

事業事業事業事業がががが始始始始まっているまっているまっているまっている。「。「。「。「看護師看護師看護師看護師やややや保健保健保健保健

師師師師、、、、医師等医師等医師等医師等とととと協力協力協力協力したチームをしたチームをしたチームをしたチームを組組組組んでんでんでんで、、、、

家庭訪問家庭訪問家庭訪問家庭訪問しアドバイスすることがしアドバイスすることがしアドバイスすることがしアドバイスすることが重要重要重要重要

とととと考考考考えるえるえるえる。。。。本市本市本市本市でもそのようなでもそのようなでもそのようなでもそのような事業事業事業事業をををを

行行行行ったらどうかったらどうかったらどうかったらどうか。。。。    

（（（（３３３３））））家庭家庭家庭家庭でのでのでのでの介護介護介護介護はははは、、、、物物物物・・・・心身心身心身心身ともともともとも

にににに負担負担負担負担がががが大大大大きいきいきいきい。。。。    

介護者介護者介護者介護者のののの支援支援支援支援はははは十分十分十分十分かかかか。。。。特特特特にににに男性介男性介男性介男性介

護者護者護者護者のののの支援支援支援支援はどのようにはどのようにはどのようにはどのように行行行行っているっているっているっている

かかかか。。。。    

    

市長市長市長市長    
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２２２２．．．．空空空空きききき家対策家対策家対策家対策    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．教育問題教育問題教育問題教育問題    

    

    

    

    

    

    

    

    

本市本市本市本市でのでのでのでの空空空空きききき家調査家調査家調査家調査でもでもでもでも、、、、かかかかなりのなりのなりのなりの

数数数数のののの空空空空きききき家家家家がありがありがありがあり地域環境地域環境地域環境地域環境にもにもにもにも大大大大きききき

なななな影響影響影響影響をををを及及及及ぼしているぼしているぼしているぼしている。。。。    

（（（（１１１１））））空空空空きききき家家家家のののの適正適正適正適正なななな管理管理管理管理をををを行行行行うためうためうためうため、、、、

空空空空きききき家条例家条例家条例家条例をををを作作作作ったらどうかったらどうかったらどうかったらどうか。。。。    

（（（（２２２２））））空空空空きききき家調査家調査家調査家調査でもでもでもでも多様多様多様多様なななな要望要望要望要望がががが出出出出

ているているているている。。。。ワンストップのワンストップのワンストップのワンストップの窓口窓口窓口窓口をををを作作作作ったったったった

らどうからどうからどうからどうか。。。。    

    

    

    県教育委員会県教育委員会県教育委員会県教育委員会はははは、、、、全国学力学習状況全国学力学習状況全国学力学習状況全国学力学習状況

調査調査調査調査のののの結果結果結果結果、、、、中学生中学生中学生中学生がががが全国平均全国平均全国平均全国平均をををを下回下回下回下回

ることからることからることからることから、、、、学力向上学力向上学力向上学力向上のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを見見見見

直直直直すことをすことをすことをすことを始始始始めためためためた。。。。    

    特特特特にににに応用力応用力応用力応用力がががが弱弱弱弱いといういといういといういという結果結果結果結果がががが出出出出てててて

いるいるいるいる。。。。    

（（（（１１１１））））本市本市本市本市のののの国語国語国語国語・・・・数学数学数学数学（（（（算数算数算数算数））））のののの傾傾傾傾

向向向向はどうであるかはどうであるかはどうであるかはどうであるか。（。（。（。（小学校小学校小学校小学校・・・・中学校中学校中学校中学校））））    

（（（（２２２２））））本市本市本市本市でででで特特特特にににに力力力力をををを入入入入れているれているれているれている学力学力学力学力

向上向上向上向上のののの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの例例例例をををを示示示示せせせせ。。。。    

（（（（３３３３））））学習規律学習規律学習規律学習規律、、、、生活規律生活規律生活規律生活規律のののの充実充実充実充実をををを図図図図

ることでることでることでることで、、、、学力学力学力学力はははは向上向上向上向上するといわれるするといわれるするといわれるするといわれる。。。。

学習規律学習規律学習規律学習規律・・・・生活規律生活規律生活規律生活規律とととと学力学力学力学力のののの関係関係関係関係をどをどをどをど

うううう考考考考えるかえるかえるかえるか。。。。    

（（（（４４４４））））文科省文科省文科省文科省はははは、、、、来年度来年度来年度来年度のののの全国学習全国学習全国学習全国学習テテテテ

ストからストからストからストから、、、、学習別成績学習別成績学習別成績学習別成績をををを市町村教育委市町村教育委市町村教育委市町村教育委

員会員会員会員会のののの判断判断判断判断でででで公表公表公表公表できるようにしたできるようにしたできるようにしたできるようにした。。。。

成績成績成績成績のののの公表公表公表公表についてどのようにについてどのようにについてどのようにについてどのように考考考考えるえるえるえる

かかかか。。。。    

    

    

市長市長市長市長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．笹井笹井笹井笹井    義一義一義一義一    １１１１．．．．船津浄水場船津浄水場船津浄水場船津浄水場のののの安安安安

全対策全対策全対策全対策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

姶良市姶良市姶良市姶良市はははは、、、、給水人口給水人口給水人口給水人口 72,05472,05472,05472,054 人人人人にににに対対対対しししし

てててて年間年間年間年間 870870870870 万万万万トンのトンのトンのトンの飲料水飲料水飲料水飲料水をををを供給供給供給供給してしてしてして

いるいるいるいる。。。。    

平成平成平成平成 24242424 年度年度年度年度のののの決算審査決算審査決算審査決算審査においてにおいてにおいてにおいて、、、、船船船船

津浄水場津浄水場津浄水場津浄水場にににに防犯防犯防犯防犯カメラをカメラをカメラをカメラを 4444 台設置台設置台設置台設置してしてしてして

安全対策安全対策安全対策安全対策をををを講講講講じたことをじたことをじたことをじたことを確認確認確認確認したしたしたした。。。。ここここ

のことはのことはのことはのことは大大大大きなきなきなきな前進前進前進前進であるとであるとであるとであると評価評価評価評価するするするする

がががが、、、、現状現状現状現状ではではではでは不十分不十分不十分不十分とととと思思思思われるわれるわれるわれる。。。。    

市長市長市長市長    

    

    

    

    

    

    

    



- 5 -    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地のののの維維維維

持管理持管理持管理持管理とととと活用活用活用活用についについについについ

てててて    

    

特特特特にににに船津浄水場船津浄水場船津浄水場船津浄水場はははは、、、、道路道路道路道路からからからから僅僅僅僅かなかなかなかな

距離距離距離距離にににに設置設置設置設置されされされされ、、、、加加加加えてえてえてえて屋根屋根屋根屋根やややや外周外周外周外周のののの

覆覆覆覆いがなくむきいがなくむきいがなくむきいがなくむき出出出出しのしのしのしの状態状態状態状態でありでありでありであり、、、、薬薬薬薬

物物物物などのなどのなどのなどの投入投入投入投入はははは容易容易容易容易にできるとにできるとにできるとにできると思思思思われわれわれわれ

るるるる。。。。    

船津浄水場船津浄水場船津浄水場船津浄水場のののの安全対策安全対策安全対策安全対策についてについてについてについて、、、、市市市市

長長長長のののの見解見解見解見解をををを示示示示されたいされたいされたいされたい。。。。    

    

    

建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地はははは、、、、平成平成平成平成 22221111 年度年度年度年度からからからから 23232323

年度年度年度年度までまでまでまで「「「「ふるさとふるさとふるさとふるさと雇用特別再生基金雇用特別再生基金雇用特別再生基金雇用特別再生基金

事業事業事業事業」」」」ででででＮＰＯＮＰＯＮＰＯＮＰＯ法人法人法人法人「「「「四季四季四季四季のののの会会会会」」」」がががが整整整整

備備備備とととと活用活用活用活用をををを行行行行いいいい、、、、森林環境教育活動森林環境教育活動森林環境教育活動森林環境教育活動にににに

取取取取りりりり組組組組んできたがんできたがんできたがんできたが、、、、事業事業事業事業がががが終了終了終了終了したたしたたしたたしたた

めめめめ活動活動活動活動もももも幕幕幕幕をををを閉閉閉閉じたじたじたじた。。。。    

管理事務所管理事務所管理事務所管理事務所やややや駐車場駐車場駐車場駐車場をををを整備整備整備整備しししし、、、、市民市民市民市民

農園農園農園農園もももも開設開設開設開設されてされてされてされて、、、、市民市民市民市民のののの憩憩憩憩いのいのいのいの場場場場とととと

してしてしてして活用活用活用活用されているされているされているされている。。。。    

四季四季四季四季のののの会会会会がががが整備整備整備整備したしたしたした遊歩道遊歩道遊歩道遊歩道やややや広場広場広場広場なななな

どどどど、、、、しっかりしっかりしっかりしっかり管理管理管理管理されておりされておりされておりされており、、、、このこのこのこの広広広広

大大大大なななな用地用地用地用地をををを活用活用活用活用しないことはしないことはしないことはしないことは、、、、誠誠誠誠にもにもにもにも

ったいないこととったいないこととったいないこととったいないことと思思思思われるわれるわれるわれる。。。。    

建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地建昌城跡地のののの活用活用活用活用についてについてについてについて、、、、市長市長市長市長とととと教教教教

育長育長育長育長のののの考考考考えをえをえをえを示示示示されたいされたいされたいされたい。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．神村神村神村神村    次郎次郎次郎次郎    １１１１．．．．国道国道国道国道 10101010 号線号線号線号線のののの渋渋渋渋

滞対策滞対策滞対策滞対策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

国土交通省国土交通省国土交通省国土交通省はははは、、、、加治木加治木加治木加治木バイパス・バイパス・バイパス・バイパス・姶姶姶姶

良良良良バイパスのバイパスのバイパスのバイパスの整備整備整備整備によりによりによりにより、、、、10101010 号号号号バイパバイパバイパバイパ

スのスのスのスの機能機能機能機能がががが強化強化強化強化されされされされ渋滞渋滞渋滞渋滞のののの緩和緩和緩和緩和やややや、、、、道道道道

路環境路環境路環境路環境のののの改善改善改善改善がががが図図図図られるとられるとられるとられると説明説明説明説明してきしてきしてきしてき

たたたた。。。。    

霧島市隼人町霧島市隼人町霧島市隼人町霧島市隼人町からからからから姶良市街地姶良市街地姶良市街地姶良市街地にかけにかけにかけにかけ

てててて、、、、慢性的慢性的慢性的慢性的なななな渋滞渋滞渋滞渋滞はははは少少少少しもしもしもしも解消解消解消解消していしていしていしてい

ないないないない。「。「。「。「交通要衝交通要衝交通要衝交通要衝のののの地地地地」」」」姶姶姶姶良市良市良市良市としてのとしてのとしてのとしての

認識認識認識認識をををを問問問問うううう。。。。    

    

（（（（1111））））料金料金料金料金・・・・無料化社会実験無料化社会実験無料化社会実験無料化社会実験のののの検証結検証結検証結検証結

果果果果がががが出出出出ているかているかているかているか。。。。またまたまたまた、、、、市市市市としてとしてとしてとして結結結結

果果果果をどのようにをどのようにをどのようにをどのように分析分析分析分析しているかしているかしているかしているか。。。。    

（（（（2222））））加治木加治木加治木加治木バイパスバイパスバイパスバイパス完成後完成後完成後完成後のののの交通量交通量交通量交通量

市長市長市長市長    
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２２２２．．．．教育環境教育環境教育環境教育環境のののの整備整備整備整備

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

（（（（10101010 号線及号線及号線及号線及びびびび東九州道東九州道東九州道東九州道・・・・県道他県道他県道他県道他））））とととと

整備効果整備効果整備効果整備効果をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（3333））））市民市民市民市民のののの不満不満不満不満のののの声声声声もももも聞聞聞聞くくくく、、、、霧島市霧島市霧島市霧島市

等関係団体等関係団体等関係団体等関係団体ともともともとも連携連携連携連携してしてしてして加治木加治木加治木加治木 JCTJCTJCTJCT

～～～～隼人東隼人東隼人東隼人東 ICICICIC 間間間間のののの料金料金料金料金・・・・無料化無料化無料化無料化でででで 10101010

号線号線号線号線のののの渋滞解消渋滞解消渋滞解消渋滞解消をををを図図図図るべきではないるべきではないるべきではないるべきではない

かかかか。。。。    

そのそのそのその為為為為にににに、、、、国交省等国交省等国交省等国交省等へへへへ強強強強いいいい要請要請要請要請がががが必必必必

要要要要とととと思思思思うがどうかうがどうかうがどうかうがどうか。。。。    

    

教育振興基本計画教育振興基本計画教育振興基本計画教育振興基本計画ではではではでは、、、、10101010 年後年後年後年後をををを見見見見

据据据据ええええ教育分野教育分野教育分野教育分野におけるにおけるにおけるにおける本市本市本市本市のののの目指目指目指目指すべすべすべすべ

きききき、、、、具体的具体的具体的具体的にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ計画計画計画計画がががが示示示示されてされてされてされて

いるいるいるいる。。。。そのそのそのその中中中中でででで学校施設学校施設学校施設学校施設はははは１１１１日日日日のののの大半大半大半大半

をををを過過過過ごすごすごすごす場場場場でありでありでありであり、、、、安全安全安全安全でででで安心安心安心安心なななな学校学校学校学校

教育教育教育教育のののの整備整備整備整備にににに努努努努めることにしているめることにしているめることにしているめることにしている。。。。

学校学校学校学校のののの施設施設施設施設をををを含含含含むむむむ教育環境教育環境教育環境教育環境のののの整備整備整備整備につにつにつにつ

いていていていて以下以下以下以下についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

    （（（（1111））））老朽化老朽化老朽化老朽化のののの進進進進むむむむ校舎等校舎等校舎等校舎等のののの学校施設学校施設学校施設学校施設

についてはについてはについてはについては、、、、長期的長期的長期的長期的なななな施設整備計画施設整備計画施設整備計画施設整備計画

をををを策定策定策定策定しししし、、、、整備整備整備整備をををを図図図図ることとしていることとしていることとしていることとしてい

るがるがるがるが、、、、長期的長期的長期的長期的なななな整備計画整備計画整備計画整備計画のののの目標目標目標目標はどはどはどはど

うなるかうなるかうなるかうなるか。。。。    

（（（（2222））））本市本市本市本市ではではではでは、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者・・・・障害者等障害者等障害者等障害者等のののの

交通弱者交通弱者交通弱者交通弱者のののの円滑円滑円滑円滑なななな移動移動移動移動のののの施策施策施策施策としとしとしとし

てててて、、、、バリアフリーバリアフリーバリアフリーバリアフリー化化化化をををを推進推進推進推進しているしているしているしている。。。。    

        学校施設学校施設学校施設学校施設のバリアフリーのバリアフリーのバリアフリーのバリアフリー化化化化のののの取取取取りりりり

組組組組みのみのみのみの現状現状現状現状はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか。。。。まままま

たたたた、、、、今後今後今後今後のののの計画計画計画計画をををを問問問問うううう。。。。    

    （（（（3333））））加治木地区加治木地区加治木地区加治木地区ではではではでは、、、、教育施設教育施設教育施設教育施設でのでのでのでの

木材使用木材使用木材使用木材使用のののの促進促進促進促進をををを図図図図るためるためるためるため木製木製木製木製のののの

机机机机・・・・椅子椅子椅子椅子のののの導入導入導入導入をををを図図図図ってきたってきたってきたってきた。。。。年月年月年月年月

のののの経過経過経過経過とともにとともにとともにとともに老朽化老朽化老朽化老朽化がががが進進進進んでいんでいんでいんでい

るるるる。。。。    

        新規購入新規購入新規購入新規購入をををを進進進進めてほしいとのめてほしいとのめてほしいとのめてほしいとの現場現場現場現場

からのからのからのからの声声声声があるががあるががあるががあるが、、、、どのようにどのようにどのようにどのように取取取取りりりり

組組組組むのかむのかむのかむのか問問問問うううう。。。。    

    （（（（4444））））特別教育支援教育支援員特別教育支援教育支援員特別教育支援教育支援員特別教育支援教育支援員のののの処遇処遇処遇処遇

改善改善改善改善のののの要望要望要望要望をををを受受受受けているがけているがけているがけているが、、、、賃金賃金賃金賃金・・・・

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    
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３３３３．．．．学校給食学校給食学校給食学校給食についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．水道施設水道施設水道施設水道施設のののの管理管理管理管理

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

勤務条件勤務条件勤務条件勤務条件のののの現状現状現状現状とととと今後今後今後今後のののの改善計画改善計画改善計画改善計画をををを

問問問問うううう。。。。    

    

    

        現在現在現在現在、、、、本市本市本市本市のののの学校給食学校給食学校給食学校給食のののの在在在在りりりり方方方方にににに

ついてついてついてついて検討検討検討検討されているがされているがされているがされているが、、、、先先先先のののの議会議会議会議会

でででで請願請願請願請願がががが採択採択採択採択されたされたされたされた。。。。    

        「「「「教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会」」」」ではではではでは、、、、このことにこのことにこのことにこのことに

ついてついてついてついて、、、、どのようなどのようなどのようなどのような意見意見意見意見がががが出出出出されされされされ、、、、

今後委員会今後委員会今後委員会今後委員会としてどのようにとしてどのようにとしてどのようにとしてどのように対応対応対応対応ささささ

れるのかれるのかれるのかれるのか問問問問うううう。。。。    

    

    

    9999 月議会月議会月議会月議会でででで加治木地区加治木地区加治木地区加治木地区のののの水道施設水道施設水道施設水道施設のののの

漏水事故漏水事故漏水事故漏水事故についてについてについてについて行政報告行政報告行政報告行政報告があったがあったがあったがあった。。。。

（（（（5000500050005000 世帯世帯世帯世帯にににに濁濁濁濁りがりがりがりが発生発生発生発生したとのしたとのしたとのしたとの報告報告報告報告

であったであったであったであった））））水道施設水道施設水道施設水道施設にににに熟知熟知熟知熟知したしたしたした職員職員職員職員のののの

人事等人事等人事等人事等、、、、施設施設施設施設のののの管理管理管理管理にににに問題問題問題問題はないのかはないのかはないのかはないのか。。。。    

    またまたまたまた、、、、水道部職員水道部職員水道部職員水道部職員がががが 1111 名中途退職名中途退職名中途退職名中途退職しししし

たがたがたがたが、「、「、「、「経験豊経験豊経験豊経験豊かなかなかなかな」」」」水道施設水道施設水道施設水道施設のののの管理技管理技管理技管理技

術者術者術者術者のののの育成育成育成育成とととと適正適正適正適正なななな職員職員職員職員のののの配置配置配置配置がががが必要必要必要必要

であるであるであるである。。。。現状現状現状現状をををを問問問問うううう。。。。    

    

    

    

    

    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

５５５５．．．．川辺川辺川辺川辺    信一信一信一信一    育英事業基金育英事業基金育英事業基金育英事業基金についについについについ

てててて    

（（（（１１１１））））育英事業基金育英事業基金育英事業基金育英事業基金のののの使途使途使途使途はははは貸与貸与貸与貸与にににに限限限限

定定定定されているのかされているのかされているのかされているのか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（２２２２））））基金額基金額基金額基金額はははは貸与中貸与中貸与中貸与中のののの分分分分もももも含含含含んでいんでいんでいんでい

るかるかるかるか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（３３３３））））広報広報広報広報メディアのメディアのメディアのメディアの活用方法活用方法活用方法活用方法についについについについ

てててて尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（４４４４））））基金基金基金基金によるによるによるによる貸与貸与貸与貸与のののの開始時期開始時期開始時期開始時期につにつにつにつ

いていていていて尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（５５５５））））実績実績実績実績ベースでのベースでのベースでのベースでの貸与者総数貸与者総数貸与者総数貸与者総数、、、、貸貸貸貸

与金額与金額与金額与金額をををを示示示示せせせせ。。。。    

（（（（６６６６））））滞納者滞納者滞納者滞納者のののの累計総数累計総数累計総数累計総数、、、、金額金額金額金額、、、、貸与貸与貸与貸与

者者者者にににに対対対対するするするする比率比率比率比率をををを示示示示せせせせ。。。。    

（（（（７７７７））））滞納者滞納者滞納者滞納者のののの延滞利息延滞利息延滞利息延滞利息をををを含含含含めてめてめてめて返済返済返済返済

のののの実例実例実例実例はあるかはあるかはあるかはあるか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（８８８８））））滞納者滞納者滞納者滞納者（（（（連帯保証人連帯保証人連帯保証人連帯保証人をををを含含含含めめめめ））））のののの

対策対策対策対策についてについてについてについて尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    
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（（（（９９９９））））滞納者滞納者滞納者滞納者のののの催促催促催促催促はははは市役所市役所市役所市役所のどこがのどこがのどこがのどこが

行行行行うかうかうかうか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（１０１０１０１０））））全国的全国的全国的全国的にににに滞納対策滞納対策滞納対策滞納対策でででで実績実績実績実績をあをあをあをあ

げているげているげているげているところはないかところはないかところはないかところはないか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（１１１１１１１１））））貸与金額貸与金額貸与金額貸与金額をををを高校生高校生高校生高校生、、、、大学生大学生大学生大学生とととと

もにもにもにもに引上引上引上引上げはできないかげはできないかげはできないかげはできないか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

（（（（１２１２１２１２））））返済義務返済義務返済義務返済義務のないのないのないのない奨学金制度奨学金制度奨学金制度奨学金制度（（（（国国国国

をををを含含含含めめめめ））））はないかはないかはないかはないか尋尋尋尋ねるねるねるねる。。。。    

    

    

    

    

    

    


